

建成220个村级网点 交易额达22亿元

怀宁特色农产品搭上电商“快车”



本报讯 “快点打包好，快递车马上来了。”2月8日上午，在怀宁县石镜乡大塘村电商综合服务网点，工作人员正在将香菇、菜籽油、手工挂面等特色农副产品打包装箱，销往全国各地。

在该电商网点，货架上农产品琳琅满目，有菜籽油、手工挂面、生姜、山芋粉、蜂蜜等，吸引不少群众进店购买。“农产品换上精美的打包盒瞬间就‘高大上’了，准备今年去外

地上班的时候也带几盒农产品给外地同事尝尝鲜。”村民张先生说，包装好的农产品不仅可以送给同事朋友，过年的时候还可以拎着走亲戚。

杨起全是大塘村汪屋组一名养殖户，每年都会养近8000只土鸡。“以前经常为销路发愁，大多以散卖为主。现在村里有了电商网点，我们将部分土鸡直接拿到网点卖了，不仅方便，也减少了运输成本，目前拿到网点卖的收益有近6万元。”杨起全说。

去年6月，大塘村电商综合服务网点建成运营，目前共有20多种该村和怀宁县其他乡镇生产的优质特色农产品通过“线上+线下+直播”模式销售。网点建成运营7个月以来，总销售额达100余万元。“尤其是去年12月份，很多市民‘阳过’后，艾草卖的就特别好，每天都能接到30个订单电话，仅一个月销售额达到了15万元。”电商网点负责人曹娟说。

近年来，石镜乡积极整合盘活村级闲置土地，因地制宜发展各种特色产业。“目前大塘村发展艾草种植30亩；邓林村新建食用菌种植大棚300平方米，日产鲜菇600余斤；石镜社

区新探索流转农田发展水稻及紫薯种植300亩……通过发展优势特色产业，促进了农业增产、农民增收。”石镜乡党委副书记徐峰表示，将积极推广村集体经济合作社入股运营，带动集体受益、农户分红、困难户增收，让群众共享发展成果。

作为国家级电子商务进农村综合示范县，怀宁县共有电商企业1200余家，去年农产品电子商务交易额达22亿元。同时，该县积极推动农村消费提质扩容，已建成农村电商综合商业网点10个，建设220个村级电商服务网点，覆盖行政村(社区)达90%。

(全媒体记者 徐志远 通讯员 刘铮)

企业忙复产 冲刺开门红

2月10日，新春伊始，望江县赛口镇顺口福食品有限公司生产车间内，工人们正在制作烧麦馅料。

赛口镇是望江县面点第一镇，全镇约有四分之一人口在上海、深圳、广州等地从事面点行业。近年来，赛口镇结合本地资源特点，围绕绿色稻米种植、粮油加工等优势产业，并通过招商引资先后引进了“顺口福”“食隆香”“粮蒸棒”“北粮蒸香”“麦之乐”等面点加工企业，大力发展“面点经济”。预计未来五年内，全镇面点生产企业将突破20家，年收入突破20亿元。

全媒体记者 黄有安
通讯员 陈娅 摄



提高庭审效率 节约当事人时间 安庆“无书记员”庭审首案落槌

本报讯 2月10日下午，一起侵害商标权纠纷案件在迎江区人民法院开庭。令人“奇怪”的是，法庭内并未见到书记员的踪影，以往紧张急促的敲击键盘声也荡然无存。原来，这是迎江法院首次在庭审中尝试以庭审同步录音录像替代庭审笔录，开全市法院先河。

庭审中，当事人流畅自如地围绕诉讼请求发表意见，法官专注倾听、不时发问，并着重审理案件的争议焦点。因为无需等待书记员记录，审理过程紧凑流畅，整个庭审仅用时28分钟。

庭审结束后，法庭配备的智能语音识别同步转换文字系统形成的电子笔录将作为法官参考。以庭审录音录像为载体替代传统的纸质笔录，省去了庭审时书记员制作笔录和庭

审后等待当事人核对、签字的环节。庭审后，录音录像视频将以光盘形式附卷入档。当事人无需签字，审完即走。庭审活动自动上传到中国庭审公开网，当事人如需回顾庭审，可随时向法院申请调阅或通过中国庭审公开网查看庭审视频。

“无书记员庭审”不仅大大提高了庭审效率，还可以让书记员将更多精力投入其他审判辅助工作。“以前开庭时间长，庭审笔录的制作、阅卷、修改、签字确认很耗时，现在一闭庭就能离开。这种庭审记录新模式省心又省事，希望法院能大力推广。”该案当事人赞不绝口。

(全媒体记者 周国庆 通讯员 应海庆)

持续深化“一改两为” 全力拼经济促发展

和谐家园共创共享 宿松松兹街道筑牢平安防线

本报讯 近段时间以来，宿松县松兹街道党工委聚焦辖区群众关心关切，坚持一线工作法，强化党建引领，筑牢平安防线，积极营造“和谐家园你我共创共享”的浓厚氛围。

聚焦群众急难愁盼，改作风树新风。为顺利推进征迁安置群众选房工作，街道(新城)党工委成立工作专班，征迁安置科、综治中心、玉龙社区全体工作人员具体负责，聚力服务群众。在安置房选房服务现场，工作人员一边为群众提供贴心服务，一边向选房群众解读安置政策、调处选房矛盾，尽力让群众带着希望来，带着笑容回。

推深做实“党建+信访”“清单+闭环”“倒查+问责”“专项整治+系统治

理”四加制度，街道(新城)主要负责人履行第一责任人职责，带动乡街及联村(社区)科干深入一线发现问题、厘清症结、化解矛盾。针对反映强烈、诉求集中的信访突出问题，建立工作专班，综治中心对每一件信访事项形成工作闭环，街道成立以来有效化解各类矛盾纠纷60余件。

突出危化品、道路交通等12个安全生产重点领域，详细查看重点企业、三合一工厂、宾馆和商超的值班日志、消防器材设备等情况，及时排查安全隐患。完成安全检查120余家，要求现场立即整改36家，下发安全隐患限期整改通知书16家。

(通讯员 陈瑞华 叶富刚)

绿地社区积极践行全过程人民民主 建好基层实践点 汇集民意解民忧

本报讯 2月12日上午，迎江区龙狮桥乡绿地社区晴岚路公交站台，12路公交车往来不息，大大方便了周边居民出行。然而去年6月之前，晴岚路两侧绿地社区的居民们，还在为出行而发愁。

“当时晴岚路上未通公交，那时出行难让我们很头疼。”54岁的丁雪玲家住绿地二期18栋。去年6月，当得知社区有了“全过程人民民主基层实践点”，可以通过这个实践点委托人大代表传递民意，她半信半疑地走进了社区代表工作室，反映了自己的需求。“感谢人大代表，没有他们的奔走呼吁，公交车肯定没那么快通到我们小区外。”丁雪玲说。

去年1月，迎江区在绿地社区探索

试点“全过程人民民主基层实践点”，绿地社区更将建设“全过程人民民主基层实践点”作为书记项目，整合社区内区、乡、社区三级代表力量，设立“代表之家”，制定定期会商制度和代表轮班制度，第一时间搜集群众意见，依托人大代表的履职优势，积极向党委政府反映，并监督同级政府给予落实。

去年7月，绿地二期的一租户不小心引发火灾，让周边12户居民家里都受到不同程度的损失，一时间赔偿问题引发了争议。既是该社区居民也是律师的区人大代表方存山，充分发挥代表履职作用和业务职能，积极化解矛盾纠纷，最终10户居民在调解下达成协议，其余2户居民则在方

存山的引导下走法律程序，妥善解决了这一纠纷。

“多亏了方存山的协调，不仅化解了邻里纠纷，还为我们老百姓积极争取权益。”绿地二期居民陈传存说。除化解矛盾纠纷外，社区噪音扰民、路灯不亮等民生难题，都在代表们的介入下得到了很好解决。

作为东部新城的新兴小区，绿地社区区内企业较多。为了发挥好服务发展的职能，该社区“全过程人民民主基层实践点”积极为企业排忧解难，召集银行

与辖区内企业召开银企对接会，成功帮助企业解决了一批问题、带来了有效融资。

截至目前，该社区“全过程人民民主基层实践点”共收集城建环保、社会建设、教科文卫等方面建议123条，均已办结；还走访了企业100余家。“今年，我们将深入打造‘全过程人民民主基层实践点’，努力做到聚民心、善治理、集民智、优服务、提效能。”该社区党委书记洪向阳说。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 刘颖)



退役军人能否免费乘坐公交车? 市交通运输局:暂时不能 正协调推进

2月12日王先生反映:17路公交车晚上班次间隔时间太长。

市交通运输局回复:公交车发车班次是根据客流来适当调整安排,尽可能做到满足绝大部分乘客的需求。根据公交17路线的客流情况,公交17路18:30后班次安排为30分钟/班,基本满足了客流的需求。通过对GPS数据及视频回放,公交17路2月10日运营正常,由客运中心站发往秦潭湖枢纽的时间为18:30、19:00、19:30,到达火车站的时间分别为18:36、19:05、19:36。下线后,中北巴士公司工作人员将具体情况与反映人进行了沟通,表示会时刻关注该线的客流变化及乘客需求,适时调整发车间隔。

2月12日何先生咨询:退役军人是否可以免费乘坐公交车。

市交通运输局回复:根据《安徽省城市公共汽车客运管理条例》,享受免费乘坐公交政策的人员包括:(一)现役军人、残疾军人、因公致残人民

警察;(二)盲人、二级以上肢体残疾人;(三)七十周岁以上老年人以及设区的市、县(市)人民政府规定免费乘车的其他老年人;(四)身高1.3米以下的儿童;(五)其他享受免费乘车政策的人员。目前,退役军人暂时不能享受免费乘车政策。

据了解,省、市退役军人事务部门正在积极协调推进该项工作,待政策明确后,市交通运输局将督促公交企业抓好落实。

2月12日张女士反映:4812厂英德利花园路没有公交站亭。

市交通运输局回复:安庆市公交站亭建设由海逸风传媒公司承建,关于中兴大道的公交站亭建设情况,由于高架桥建设,该路段有部分预留公交港湾不具备安装公交站亭条件,前期海逸风公司对不具备安装公交站亭的站点安装了公交站牌。下线后,市道路运输管理服务中心立即会同中北巴士公司和海逸风传媒公司对该路段进行勘察,要求海逸风传媒公司对具备安装公交站

亭条件的港湾进行统计,安排建设计划,要确保年内安装完成。

2月12日鲁先生反映:自己2004年在安庆汽运公司退休,没有享受到福利房政策,咨询是否有补贴?

市交通运输局回复:根据2000年6月《关于印发安庆市住房货币分配实施办法的通知》文件,具备条件的企业可以利用自有资金,对未分配公有住房和住房面积未达到规定住房补贴面积标准(住房不足80平方米)的职工实行住房货币分配,发放住房补贴。但由于安庆汽运公司是一家老国有企业,未享受福利分房的职工人数较多,企业没有专项资金发放住房补贴。因此安庆汽运公司根据单位生产经营的实际情况,对所有未享受福利分房的职工都没有发放货币补贴。

2月13日孙先生咨询:企业退休职工的丧葬费和抚恤金为什么标准会低一些。

市人社局回复:经了解,反映人家属于2023年1月6日去世,1月16日前来申报遗属待遇。根据规定,2021年9月1日起死亡的企业退休人员丧葬补助金和抚恤金标准以退休人员死亡时本省上一年度城镇居民月人均可支配收入为基数。反映人办理遗属待遇时,我省2022年度城镇居民人均可支配收入尚未公布,丧葬补助金和抚恤金仍以2021年度城镇居民月人均可支配收入为基数进行预发。目前,我省2022年度城镇居民人均可支配收入已公布,人社部门将于近期对2023年死亡遗属待遇实行预发的企业退休人员丧葬补助金和抚恤金进行补差、调整。

失业保险金标准上调至 每人每月1737元

本报讯 2月13日,记者从市就业中心获悉,自2023年3月1日起,我市失业保险金发放标准调整为每人每月1737元,上调387元。

近日,省政府办公厅发布全省最低工资标准,自2023年3月1日起,安庆市区全日制就业劳动者月最低工资标准调整为1930元/月。根据《安徽省失业保险条例》,省人社厅《关于提高失业保险待遇有关问题的通知》关于失业保险金标准的规定,失业人员领取失业保险金标准为本市现行规定最低工资标准的90%。安庆市最低工资标准调整后,符合失业金申

领条件的失业人员每月可领取失业保险金1737元。同时,女性领金失业人员的生育补助金同步提高,为5个月生育当月失业保险金标准8685元,较之前增长1935元。

2022年,全市累计为6708名失业人员发放失业保险金5266.76万元,并为失业人员代缴职工基本医保1185.71万元。同时,继续实施失业保险扩围政策,保障范围为2021年1月1日之后新发生的参保失业人员,截至去年底,累计发放失业补助金3876人、634.31万元。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 李洁)



2月12日,安庆火车站迎来大学生返校客流高峰,安庆火车站和派出所科学制定旅客组织引导方案,全力保障旅客安全快捷出行。 全媒体记者 储永志 摄

开学了,未“阳过”的孩子怎么办?

这波疫情中,体感上没“阳过”可能存在很多情况:有的由于防护措施到位确实没“阳过”;有的是无症状感染者;有的在这波疫情之前就感染过,体内有抗体而自己没注意到。

现在全国性的大规模新冠病毒感染流行高峰已过,还没有“阳过”的孩子再出现新冠病毒感染的可能性比较小。建议这些孩子继续做好个人防护措施,预防感染。如果还没有接种疫苗,抓紧时间接种疫苗。

国务院联防联控机制综合组近

期印发《新型冠状病毒感染疫情防控操作指南》,中小学校以班级为单位,出现感染者后,学校在第一时间向所在县(区)级教育行政部门作出报告,由教育行政部门会同卫生健康、疾控等部门提出并实施防控措施。当感染者占比较大时,可以班级或年级为单位,停止线下上课、实施线上教学。

全媒体记者 项珍 整理

1584政风行风热线回音壁

防疫小知识